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Parte I (responder cada parte en una hoja separada: I y II )
1.- (4 pts) Suponga que la función de producción de un microbús es de proporciones fijas y que todos tienen la misma tecnología. Para cada viaje se requieren los siguientes insumos:


1 hora de chofer a $2.000 la hora.


10 litros de petróleo a $130 el litro.

a) Grafique  la función de producción. ¿Cuál es la función de costo total? Determine los costos marginales y costos medios.







C(q)=1*2000*q + 10*130*q  => C(q)=3300*q

CMg(q)=Cme(q)=3300=constante. Donde q es la cantidad de viajes.


b) Considerando ahora, que hay 100 microbuses operando, cada uno hace un máximo de 10 viajes diarios, y que la función de demanda por viajes es de
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 , donde q es el número de viajes, encuentre el precio y la cantidad de viajes de equilibrio de corto plazo. 

Respuesta: Si reemplazamos CMg en función de demanda, se obtiene QD=(5000-3300)/0,2=8500, pero sólo se disponde de 1000 viajes como máximo, de lo que se desprende que el equilibrio de corto plazo estará en P=5000-0.2*1000, por lo tanto en el equilibrio de corto plazo se tendrá demanda insatisfecha: QCP=1000, PCP=4800

c) Encuentre el equilibrio de largo plazo. Grafique y explique lo que sucede en el equilibrio de largo plazo.

Respuesta: Como en el corto plazo se tienen (>0, entonces existe un incentivo para que nuevas firmas entren a la industria hasta llegar al equilibrio de largo plazo con (LP=0. Para calcular el precio y la cantidad,  hacemos P=Cme=CMg, obteniendo PLP=3300, QLP=8500. Además n=Q/q, con qLP=10 => nLP=850 firmas.








2.- (2 pts) El precio de mercado de un bien que sólo emplea mano de obra como insumo es     P= 10. Si el salario es w = 5 y asumiendo que la firma actúa óptimamente ¿Cuál sería la productividad marginal de la mano de obra en el equilibrio? ¿Por qué?


Respuesta: 

producción  marginal =½  porque la producción marginal por el precio es el salario, dado que es el único insumo

Parte II

1.- (3 pts) Describa los equilibrios de largo plazo en los siguientes mercados:

i) El mercado del pan es muy competitivo. Como resultado, todas las firmas tienen igual función de costos:

CA(q) = 8q3 – 16q2 + 13q


La demanda de mercado es: Q(P) = 150 – 5P

R:

Como los costos medios tienen forma de U, el equilibrio de L.P. está dado por el Cme mín.

dCme/dq = 0 => 16q – 16 = 0 => q* = 1 

P = CMg => 24q2 –32q +13 = 24 x 1 – 32 x 1 + 13 = 5

En la demanda: Q = 150 – 5 x 5 = 125   =>  n = Q/q = 125 

ii) La función de producción en el mercado de los fideos es del tipo f(K,L)=5K2L.  El pago al capital y al trabajo son iguales a $1.
R: La nueva firma tiene una función de producción Cobb – Douglas con retornos crecientes a escala.   Por lo tanto en el largo plazo, sólo existirá 1 firma que producirá con la nueva función de producción
Es correcto también llegar a la función de costos y probar que los costos medios son decrecientes.
2.- (1,5 pts) Si una firma tiene retornos constantes a escala, entonces (justifique su elección):

a)  Su curva de Costo Medio de Largo Plazo tiene forma de U.

b) Su curva de Costo Medio de Corto Plazo tiene forma de U.

c) La curva de Costo Medio y de Costo Marginal de Largo Plazo nunca se interceptan.

R: La curva de costos medios de largo plazo está relacionada con los rendimientos a escala. Si la firma tiene rendimientos constantes a escala, el costo medio y el costo marginal con constantes e iguales, y las curvas se representan por una horizontal.

a) Falso, no tiene forma de U.

b) Verdadero, la curva de corto plazo tiene forma de U, es independiente de los rendimientos a escala.

c) Falso, el costo medio es igual al costo marginal.

3.- (1,5 pts) En el nivel de producción que elige una firma, el costo marginal no puede ser menor que el costo medio. Discuta la veracidad de la afirmación diferenciando entre corto plazo y largo plazo.

R: La afirmación es verdadera en el largo plazo y falsa en el corto plazo. 

En el largo plazo ninguna firma va a elegir un nivel de producción en que los costos marginales sean menores que los costos medios, ya que si el precio es igual al costo marginal, la firma tendría utilidades negativas y por lo tanto le convendría cerrar.
En el corto plazo, en cambio, la firma deberá pagar sus costos fijos aún si decide parar la producción, por lo que le conviene cerrar sólo si su ingresos por ventas no cubren sus costos variables. Luego la firma podría elegir un nivel de producción en que los costos marginales sean menores que los costos medios, siempre y cuando los costos marginales sean mayores que los costos variables medios.

Bonus Track

(0,3 pts en el CTP) Dado el aumento del precio del petróleo, (1)¿Cuáles han sido las distintas alternativas que se han mencionado, de modo de disminuir el efecto que trae consigo el aumento del precio del crudo?, (2)¿Qué propuso el gobierno?, (3)¿Cuáles son los contra argumentos que dio el Gobierno frente a las otras alternativas (provenientes de numerosos sectores)?, (4)¿Cómo podría explicar estos contra argumentos dados por el gobierno, utilizando la materia vista en el curso de economía?. Responda en forma concisa. 
R: 
1) Impuesto específico flexible, reducción de los impuestos específicos (está bien con poner uno de los dos sobre el impuesto), bonos a los más pobres, reactivar el FEPP.

2) Dos bonos de un total (entre los dos) de $16000 a las familias más pobres.
3) Bajar impuestos beneficiaría más a las personas ricas que son los que gastan una mayor cantidad de dinero en los productos derivados

4) Detrás del argumento del gobierno debería estar un análisis de elasticidades.  Comparativamente, la población de bajos recursos tiene una curva de demanda por bencina más elástica que los sectores altos, ya que para el uso principal, el automóvil, los sectores pobres utilizarán sustitos como el transporte público u otros medios.   En cambio, sectores acomodados son más reacios a transar la comodidad del automóvil, por lo cual su demanda es más inelástica.   Como sabemos que los impuestos recaen mayoritariamente en los sectores inelásticos, una baja de estos beneficiaría comparativamente de mejor manera a los sectores acomodados.
Nota de corrección:  Corregir de manera criteriosa, especialmente el análisis de elasticidad.  Basta que los alumnos se den cuenta que las demandas son distintas.
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